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ОПТИМІЗАЦІЯ ПРОЦЕДУР БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ВЕБ-САЙТІВ 

 

Оскільки різновиди процесів, які відбуваються у вітчизняній економіці, 

останнім часом випереджають розробку методики їх обліку,  постає безліч 

проблемних питань, що актуалізують процедури їх вирішення. Зокрема, досить 

новим та дискусійним для бухгалтерів на сьогодні є визнання об’єктом обліку веб-

сайтів, які обслуговують підприємство. Адже сама категорія є новою для економіки 

підприємств, та відповідно для облікової служби. Тому розробка рекомендацій щодо 

організації основних облікових процедур за такими об’єктами є вкрай нагальною, як 

для науки так і для практики. 

З технічної сторони веб-сайт визначається як сукупність програмних та 

апаратних засобів з унікальною адресою в мережі Інтернет разом з інформаційними 

ресурсами, що перебувають у розпорядженні певного суб’єкта й забезпечують 

доступ юридичних і фізичних осіб до цих інформаційних ресурсів через мережу 

Інтернет. Відповідно, постає перед бухгалтером питання чи є веб-сайт цілісною 

системою, як об’єкту обліку, чи варто розділити його на декілька складових. З 

економічної сторони, сайт безперечно є активом, що забезпечує отримання в 

майбутньому економічної вигоди, оскільки забезпечує розробку ефективної 

концепції розвитку бізнесу, через його становлення із застосуванням Інтернет 

технологій для широкого подання  продукції і послуг компанії.  

Створення веб-сайта здійснюється за двома основними варіантами: із 

залученням розробників зі сторони та власними силами. Також можна придбати вже 

готовий проект, скориставшись пропозиціями магазину готових сайтів чи взяти його 

в оренду. Виходячи із використаного методу, визначається формування облікової 

політики щодо веб-сайту та визнання його об’єктом обліку. Облік витрат на 

створення web-сайта залежиь від того, чи отримує організація права на ці об’єкти 

інтелектуальної власності (програму) чи ні.  

Методологічну основу обліку веб-сайту в Україні визначає ПСБО 8 

«Нематеріальні активи». У випадку, коли підприємство створило веб-сайт для 

отримання доходу, у бухгалтерському обліку всі витрати на створення веб-сайту 

повинні бути відображені на рахунку 154 «Придбання (створення) нематеріальних 

активів». Після введення в експлуатацію нематеріального активу ці витрати 

капіталізуються на рахунку 125 «Авторське право та суміжні з ним права» та 

визнаються нематеріальним активом. Також рекомендується застосувати рахунок 

127 «Веб-сайт підприємства». Такий підхід буде виправданим у тому випадку, якщо 
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замовник веб-сайта одержує від розробника виключні майнові права на його 

використання [4].  

Проте, якщо створений сайт за змістом має рекламний характер для підвищення 

ділової репутації підприємства і термін його корисного використання не перевищує 

одного року, то витрати на розробку сайту доцільно відносити до витрат звітного 

періоду, тобто відображати за дебетом рахунку 93 «Витрати на збут». Адже згідно 

SIC 32 витрати, понесені на етапі розробки змісту, тією мірою, якою цей зміст 

розробляється для реклами і просування власних продуктів та послуг суб’єкта 

господарювання (наприклад, цифрові фотознімки продукції, слід визнавати як 

витрати, коли вони були понесені, відповідно до МСБО 38).  

Якщо сайт створено сторонньою організацією, то, як правило, відповідним 

договором на неї покладається і реєстрація доменного імені, а вартість реєстрації 

може не виділятися окремою сумою. Тоді підприємство, яке отримує право 

інтелектуальної власності (авторське право) на веб-сайт, згідно норм П(С)БО 8, 

включає вартість реєстрації доменного імені до первісної вартості веб-сайта. Якщо 

перехід права інтелектуальної власності (авторського права) за договором не 

відбувається, за таких умов, витрати на реєстрацію доменного імені буде списано на 

витрати періоду, в якому вони понесені. Якщо процедуру реєстрації виконує 

підприємство самостійно, виходити слід із того, що реєстрація має на меті 

забезпечити нормальне та безперебійне функціонування сайту, тому доцільно 

витрати на реєстрацію доменного імені у бухгалтерському обліку відносити до 

витрат майбутніх періодів на рахунку 39 «Витрати майбутніх періодів», оскільки 

доменне ім’я реєструється на один (або більше) рік, а рахунок сплачується одразу за 

весь період реєстрації. Потім, поступово списуються на витрати на збут або 

адміністративні витрати залежно від цілей сайту. 

Підсумовуючи вищесказане, слід зазначити, що веб-сайт є невід’ємною 

складовою існування підприємства. Проте, аналіз літературних джерел дає підставу 

зробити висновки, що на сьогодні існують лічені праці, які частково розкривають 

окремі проблеми організації обліку веб-сайт. Невирішеним питанням залишається 

нормативно-правова та методологічна база обліку веб-сайту. Така ситуація зумовлює 

необхідність переосмислення і введення в практику бухгалтерського обліку такої 

категорії і об’єкту, як веб-сайт. 
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